

Они сражались за Родину

Участники боев Великой Отечественной, связавшие свою послевоенную творческую и трудовую деятельность с нашим институтом.

Алексеев Алексей Александрович в 1941 г. закончил 8 классов, с началом войны эвакуировался с родителями в Татарию, где окончил педучилище, работал в школе и детском доме. В ноябре 1943 г. призван в Красную Армию, в 1944-1945 гг. принимал участие в боевых действиях в составе 3-й Гвардейской танковой армии 1-го Украинского фронта, в освобождении Польши, Австрии, Германии, Чехословакии. Закончил войну гвардии младшим сержантом, командиром бронемашины. Награжден медалями "За отвагу", "За взятие Берлина", "За освобождение Праги", "За победу над Германией", медалью чехословацкого правительства "За храбрость". В 1950 г. демобилизовался из армии и поступил на работу в Псковский пединститут, где работал до 1993 г. - лаборантом, учебным мастером, зав.лабораториями. Окончил заочно Псковский пединститут.

Ващенко Мария Ивановна после окончания средней школы в 1940 г. поступила в Ленинградский педагогический институт им. М. Н. Покровского. До начала войны успела закончить первый курс факультета естествознания. С началом войны участвовала в оборонных работах, а затем - до эвакуации из Ленинграда в 1942 г. - в госпитале. По окончании войны окончила институт и аспирантуру, работала в Бийском и Новозыбковском пединститутах, с 1959 г. - в Псковском пединституте. Кандидат биологических наук, доцент. Награждена медалью "За оборону Ленинграда".

Гальцева Мария Захаровна в 1939 г. поступила в Белорусский государственный университет, учебу в котором прервала война. В 1943-1944 гг. участвовала в партизанском движении на территории Белоруссии - в отряде "Искра" партизанской бригады "Разгром". С 1944 г. работала директором школы, закончила университет, трудилась в Белорусском университете и Витебском пединституте, с 1958 г. - в Псковском пединституте. Кандидат биологических наук, доцент. Награждена медалью "Партизану Отечественной войны" II степени.

Леонов Михаил Петрович после окончания в 1938 г. Гдовского педучилища работал учителем, заведующим начальной школы, инспектором РОНО. В 1940 г. призван в Военно-Морской флот, окончил школу радистов, в которой затем продолжал службу, занимая командно-преподавательские должности. Участвовал в боевых действиях на кораблях Северного флота, награжден медалями "За оборону советского Заполярья" и "За победу над Германией". После демобилизации в 1949 г. и окончания Архангельского пединститута работал директором школы, зав. горено и облоно, получил звание "Заслуженный учитель школы РСФСР". В 1965-1994 гг. работал в Псковском пединституте - проректором по учебной работе, доцентом кафедры педагогики начального обучения.

Мухин Юрий Михайлович в 1941 г. поступил в Ленинградскую Военно-медицинскую академию им. С.М.Кирова; в 1942 г. был направлен в Харьковское военно-медицинское училище, эвакуированное в Ашхабад. После окончания училища в 1943 г. в звании лейтенанта медицинской службы направлен на фронт. С августа 1943 г. находился в 4-й артиллерийской бригаде Резерва Главного Командования, которая вела бои в составе различных фронтов Северо-Запада России. В 1944 г. награжден орденом Красной Звезды. После демобилизации в 1947 г. поступила в Ленинградский университет, по окончании которого работал в средней школе, Выборгском пединституте, а с 1957 г. - в Псковском пединституте. Защитил кандидатскую, а затем докторскую диссертацию по психологии, ему присвоено звание профессора.

Наумов Юрий Николаевич в 1939 г. поступил в Псковский землеустроительный техникум, учеба в котором была прервана войной. В период оккупации работал в сельском хозяйстве по месту жительства родителей - в Красногородском районе. После освобождения территории в июле 1944 г. призван в ряды Красной Армии, принимал участие в боевых действиях в составе 3-го и 2-го Белорусских фронтов, в 1945 г. - в составе войск 1-го Дальневосточного фронта в войне с Японией. Из армии демобилизовался в 1950 г., продолжал учебу, работал в школе, в Бердичевском и Уманском пединститутах, в 1978-1994 гг. - в Псковском пединституте в должности старшего преподавателя методики изобразительного искусства, затем учебным мастером и

художником. Награжден медалями "За отвагу", "За победу над Германией", "За победу над Японией".

Николаевский Антон Михайлович после окончания семилетней школы в 1939 г. поступил в Архангельский механический техникум. С началом войны мобилизован на оборонные работы в Архангельске, с ноября 1941 г. работал помощником моториста и продолжал обучение в вечернее время. В январе 1943 г. был призван в ряды Красной Армии, служил на должностях рядового и сержантского состава, в составе 2-го и 3-го Украинских фронтов, участвовал в освобождении Венгрии, Австрии, Чехословакии. После войны окончил военное училище, служил на офицерских должностях в Советской Армии. После демобилизации с 1974 г. работал в Псковском пединституте на должностях учебно-вспомогательного состава. Награжден орденом Отечественной войны II степени и 16 медалями.

Филиппов Василий Филиппович в 1940-1946 гг. служил в Красной Армии, участвовал в боевых действиях на различных фронтах, награжден медалями "За отвагу", "За оборону Сталинграда", "За взятие Кенигсберга", "За взятие Берлина", "За победу над Германией". В 1957-1988 гг. трудился в Псковском пединституте - рабочим агробиостанции, учебным мастером.

Чернышев Демид Ерофеевич после окончания в 1939 г. военно-инженерного училища в Ленинграде служил в Красной Армии. В годы войны был командиром взвода, начальником школы младшего комсостава, помощником начальника штаба отдельного саперного батальона. В сентябре 1941 г. получил тяжелое осколочное ранение. Награжден медалью "За победу над Германией", "За оборону Киева", орденом Отечественной войны II степени. С 1962 г. работает в Псковском пединституте. Кандидат сельскохозяйственных наук, доцент.